



# 海南自由贸易港 药品、医疗器械“零关税”政策首单落地

本报讯(记者 林师炜 通讯员 冯冠凯 李鸿浩)日前,由海南博鳌超级医院申报进口的首票“零关税”药械在海口海关所属博鳌机场海关通关放行,标志着药品、医疗器械“零关税”政策在海南自由贸易港顺利落地。首票“零关税”药械为人工耳蜗植入体和声音处理器,货值57.2万元,减免税款约7.4万元。

记者从海口海关了解到,全岛封关运作前,在海南博鳌乐城国际医疗旅游

先行区内注册登记具有独立法人资格并经认定的医疗机构、医学教育高等院校、医药类科研院所,进口已在我国批准注册的进口药品、医疗器械,或按国务院有关规定,尚未获得我国批准注册,但经海南省人民政府批准允许在先行区内进口使用的药品(不含疫苗)、医疗器械,可享受免征进口关税、进口环节增值税。

“这项政策对于我们这些在博鳌乐城国际医疗旅游先行区内注册的医疗机

构来说可谓是‘锦上添花’,我们不仅可以进口国外已上市使用但国内还未上市的药械,现在还为其实行了‘零关税’,这为我们企业资金周转提供了很大的便利。”海南博鳌超级医院相关负责人冯家龙说。

海口海关始终高度重视药品、医疗器械“零关税”政策,为确保政策尽快落地见效,积极研究优化通关流程,推动海关信息化系统与先行区特许药械追溯平

台实现联网,加强对“零关税”药械进口、储存、使用及销售的追溯管理,指导做好政策落地等相关工作。

海口海关关税处处长冯云云表示,下一步,海口海关将积极做好政策解读,通过帮助先行区内瑞金(海南)医院、一龄等重点企业,以点带面,让博鳌乐城国际医疗旅游先行区内更多的医疗机构可用、会用、善用药品、医疗器械“零关税”政策,降低患者就医成本。

## 2024年海南离岛免税购物金额超300亿元

本报讯(记者 林师炜 通讯员 刘睿泽 袁媛)据海口海关统计,2024年全年,海口海关共监管海南离岛免税购物金额309.4亿元,购物人数568.3万人次,购物件数3308.2万件。2025年1月1日元旦假期期间,海口海关共监管海南离岛免税购物金额1.3亿元,购物人数2.1万人次,购物件数11.1万件。

“免税店是我们来海南旅游的必打卡点,护肤品和香水品牌非常齐全,我们

都快挑花了眼。”正在三亚免税城购物的刘女士说,“刚刚我们还领到了政府消费券,再叠加店里送多倍积分等促销活动,到手价格也很实惠,计划趁着这次难得的机会多买点。”

“近期,为了让消费者在购物时,有更好的视觉体验,我们引入了‘泡泡玛特’等热门IP,也加大了促销力度,这让我们店里迎来了一波人流高潮。”中免三亚国际免税城副总经理

王红升说。

为激活离岛免税消费市场活力,海口海关以智慧海关建设、“智关强国”行动为抓手,巩固制度集成创新成果,支持推动离岛免税行邮税线上支付、“离岛免税自动化审单”等便利措施实施,保障离岛免税高质量发展红利惠及广大购物旅客,多措并举助力离岛免税市场逐步回暖。元旦假期前夕,海口海关提前了解企业备货需求,做好节假日岗

位设置和人员配备,充分发挥“科技+制度+人工”监管模式优势,实施不间断监管和保障服务。

海口海关口岸监管处相关负责人表示,海口海关将持续优化离岛免税监管流程,运用信息化手段开展顺势监管,强化智管优服,持续推动制度集成创新,提升贸易便利化水平,不断激发消费市场活力,为离岛免税产业发展注入新动能。

## 5天突破11.4亿元 中免创新文旅消费新场景

本报讯(记者 郭静瑜 通讯员 吉美琪)近日,记者从cdf海口国际免税城获悉,2024年12月27日至12月31日中免“年终盛典BIG DAY”冲刺活动期间,中免海南区域实现销售11.4亿元,同比增长近15%,购买人数超8万人次。

作为全球最大单体免税店,cdf海口国际免税城串联“吃、住、玩、乐、娱”等多领域商家,发放免税购物、有税餐饮等多品类消费券。

围绕“吃喝玩乐购”服务,中免集团重磅推出2024中免年终盛典营销活动,通过“旅游+演艺”“旅游+体育”“免税+文旅”等多种形式,推出全场10倍积分、膨胀券、1折好物、1折换购等多重年终巨惠“组合拳”,让广大游客乘兴而来、满意而归,收获颇丰。同时借助政府消费券以及在OTA、航空公司、景区、直播销售

等多重渠道开展全方位引流,深挖消费潜力,打好年终“收官战”。

值得一提的是,cdf三亚国际免税城首开市集活动,线下消费还可享银行、云闪付等支付权益,购物可享多倍积分、红包返现、满减优惠等。此外2024年三亚市政府第四期消费券投放,不仅与店内折扣同享,还可叠加享支付礼遇,全方位、多层次满足消费者免税购物需求。

cdf海口国际免税城相关负责人表示,中免海南区域将总结2024年“年终盛典”经验,持续发挥“年终盛典”余热,联合众多品牌,以丰富多彩的创意活动,多渠道的优惠力度打出一套促消费组合拳,全力做好春节长假和2025年第一季度的货品保障、宣传引流、优惠促销等工作,全力奋战2025年“开门红”。



cdf海口国际免税城举办跨年夜派对活动。cdf海口国际免税城供图

## 2024年三亚空港国际航班加注保税航油突破3万吨

本报讯(记者 林师炜 通讯员 刘占铨 张彬彬)记者近日从海口海关获悉,2024年全年,海口海关所属三亚机场海关累计监管三亚空港国际航班加注保税航油突破3万吨,同比增长7.7倍,为国际客货运航线节约运营成本约2300万元。

国际航班保税航油加注是指供应国际航行航空器的保税仓储油料,出库时

可依法免征关税和进口环节代征税,从而降低其运营成本。开展国际航班保税航油业务,有助于三亚优化航空产业营商环境,吸引外航进驻。

“2024年以来,随着三亚凤凰国际机场持续开通国际航线,使越来越多的人流、物流向三亚聚集,保税航油业务较2023年呈大幅增长态势,吸引了更多

航空公司在三亚加注保税航油。”海南太平洋石油实业股份有限公司经营部张文娟说。

为切实保障三亚空港口岸保税航油业务开展,三亚机场海关对保税航油进、出、存开展全链条监管,在管得住的前提下有效促进保税航油业务发展。“下一步,我们将推广航空器燃料供应保税监

管新模式,顺应航空器燃料供应行业运营实际需要,支持保税燃料和非保税燃料同仓存储,提高保税航油经营企业国际竞争力。”三亚机场海关监管一科科长曲艺说。